

807095

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Газета Юргинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 60 (733)

25 ОКТЯБРЯ 1942 г. Воскресенье.

Цена 10 коп.

Колхозные животноводы!

Отлично организуя зимовку, упорно добивайтесь непрерывного роста продуктивности общественного скота.

Обеспечим теплую и сытую зимовку для скота

Зима у ворот. Наступают холода. От того, как колхозы и совхозы обеспечат теплую и сытую зимовку скоту зависит снабжение фронта, страны мясом, маслом и другими продуктами животноводства, зависит дальнейший рост колхозного и совхозного животноводства.

Колхозы нашего района совершенно неудовлетворительно готовятся к зиме. В большинстве колхозов дворы не отремонтированы, не подготовлены водопой, скот не обеспечен кормами. Недостаток кормов и воды, плохая подготовка помещений приводили в прошлые годы к гибели значительного количества поголовья скота.

Допустить гибель хотя бы одной головы от холодов или бескормицы, в условиях суровой войны с немецкими захватчиками, — тяжчайшее преступление перед фронтом, перед страной.

Поэтому каждый колхоз должен организовать бригады по ремонту скотопомещений, привлечь к ремонту самих работников животноводства и не позднее 5 ноября закончить ремонт всех помещений, убрать навоз и оборудовать внутри помещений ясли, клетки для молодняка, сложить нужное количество печей и устроить вентиляцию.

Скот должен быть обеспечен водой. Нужно отремонтировать пути подвоза воды, а в таких колхозах, как «Путь Ильича», Елгинского сельсовета, и многих других, немедленно приступить к кошке и оборудованию колодезев.

Колхозы «Победа», им. Тельмана, «Путь Сталина» и многие другие заготовили менее одной трети потребного количества грубых кормов и сейчас заготовку кормов совсем прекратили. Такое положение нетерпимо. Нужно принять все меры к сбору всей соломы, к заготовке кормов из отавы. Полностью выкопать и сохра-

нить корнеплоды. Тщательно собрать и сохранить все отходы и изготовлять сеновую муку, особенно для кормления свиного поголовья.

Все корма должны быть учтены и к 1 ноября переданы кладовщикам-фуражерам или заведующим фермами. Расходовать корма нужно строго по утвержденным кормовым балансам только по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза. Не менее трети кормов должно быть подвезено к фермам на случай бурянов и весенней распутицы.

Каждая ферма должна быть укомплектована достаточным количеством кадров: свиновод, поляр, доярка, скотники. Со вновь пришедшими кадрами должна быть организована постоянная ветеринарно-зоотехническая учеба.

Наш район позорно проваливает выполнение плана по выходному поголовью. План контрактации выполнен менее, чем наполовину. Такое положение не может быть терпимым. Все первичные партийные и комсомольские организации, политотделы, председатели колхозов и сельисполкомов, все колхозники и колхозницы, все ветеринарно-зоотехнические работники должны приложить все усилия к тому, чтобы добиться выполнения плана поголовья скота на 1-е января 1943 года. Каждый колхоз обязан перевыполнить планы контрактации молодняка у колхозников, у рабочих и служащих. Образцовой подготовкой к зиме обеспечить полное сохранение молодняка и увеличение продуктивности животноводства.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование между фермами и бригадами за образцовую подготовку к зиме!

Обеспечим теплую и сытую зимовку для скота, увеличим его продуктивность! Дадим фронту и стране как можно больше мяса и других продуктов животноводства!

О мерах по подготовке к зимнему содержанию скота в колхозах и совхозах области

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 20 октября 1942 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что в ряде районов, колхозов и совхозов дело с подготовкой к зимнему содержанию скота находится в неудовлетворительном состоянии.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) указывали на угрожающее положение с обеспечением скота кормами в колхозах и совхозах Чулымского, Куйбышевского, Барабинского, Курганского, Доволенского, У-Таргского, Убинского, Михайловского, Здвинского, Ирменского, Коченевского, Чановского, Чистозерного, Мошковского районов и требовали от руководителей этих районов использовать все возможности осенней заготовки кормов.

Однако проверкой установлено, что осеннее сенокосение, силосование, уборка соломы и мякни во многих колхозах и совхозах проходят нетерпимо медленно. В Барабинском районе осеннюю заготовку кормов ведут только 19 колхозов, в Куйбышевском — 23, в Михайловском — 23, в Убинском — 29, в Доволенском — 12, в Мошковском — 10, в Некитимском — 3, в Сузунском — 2. Остальные колхозы этих районов совершенно не ведут осенней заготовки кормов, этим самым ставят скот под угрозу бескормицы.

Несмотря на то, что до наступления морозов, снегопада и метелей осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах помещения для зимовки скота не отремонтированы и не утеплены.

Руководители многих районов забыли уроки зимовки прошлого года, когда в неотремонтированных и холодных помещениях погибли сотни голов молодняка.

До сих пор отдельные руководители районов, колхозов и совхозов не придают должного значения обеспеченности жи-

вотноводства водой в зимнее время, забывают, что в прошлом году из-за отсутствия оборудованных водопоев в некоторых колхозах скот целыми сутками простаивал без воды, в результате резко снижал продуктивность, доводился до истощения и гибели.

Такое крайнее неудовлетворительное состояние с подготовкой к зимнему содержанию скота в колхозах и совхозах явилось прямым следствием того, что руководители районных партийных, советских и земельных органов, начальники политотделов МТС и совхозов, председатели колхозов и директора совхозов, несмотря на предупреждения облисполкома и обкома ВКП(б), до сих пор беспечно и беззаботно относятся к укреплению колхозного и совхозного животноводства.

Облисполком и обком ВКП(б) считают, что дальнейшее промедление с сенокосением и силосованием кормов, уборкой соломы, ремонтом и утеплением скотных дворов и оборудовании водопоев является сейчас тяжчайшим преступлением.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б), директоров совхозов и председателей колхозов обеспечить: колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным СНК СССР от 29 мая 1941 года. В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сенокосения, сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы, корнеклубнеплодов и отавы трав.

2. Обязать председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), председателя Нарымского окрисполкома и секретаря окружкома ВКП(б), зав. райзо, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, председателей сельисполкомов и колхозов, не теряя ни одного дня, организовать колхозников и рабочих совхозов на подготовку животноводческих колхозных и совхозных ферм к зиме и в оставшееся время до постановки скота на стойловое содержание провести следующие мероприятия:

а) в пятидневный срок закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по акту кладовщика-фуражера или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или обмеру;

б) до 1 ноября составить по каждому колхозу и совхозу

кормовые балансы, нормы и планы месячного расходования кормов на весь стойловый период, обсудить их на общем собрании колхозников и утвердить на заседании райисполкома с тем, чтобы не допустить повторения ошибок прошлого года, когда с осени корма разбазаривались и тем самым к весне искусственно создавались трудности с обеспечением скота (особенно свиного поголовья) кормами;

в) возложить ответственность за правильное использование кормов в соответствии с планом месячного расходования их лично на председателей колхозов и директоров совхозов. Отпуск кормов на фермы производить только по ордерам, подписанным председателем колхоза или директором совхоза и счетоводом;

г) подвезти запас к фермам не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, для использования его во время зимних бурянов и весенней распутицы. Запретить расходование этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота (лошадей, волов, коров) на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота;

д) рекомендовать колхозам выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и свеженной в колхоз или собранной и заскверованной ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и свеженной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам;

е) в целях увеличения кормов, более экономного и правильного их использования, обязать председателей колхозов и директоров совхозов организовать выработку сеновой муки из хорошо убранных сена, главным образом, из бобовых трав для использования ее при кормлении свиного поголовья. Широко применять подготовку кормов к скармливанию путем резки и запаривания соломы, дрожжевания, размола и запаривания жмыха и зерновых отходов.

3. Установить срок окончания ремонта, оборудования и утепления животноводческих помещений для Шегарского, Асиновского, Зырянского, Тегульдского и районов Нарымского округа — первое ноября, а для остальных районов области не позднее 5-го ноября.

Обязать председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), председателей колхозов и директоров совхозов выделить по каждому совхозу и колхозу из колхозников, а

Работают по-военному

На ремонте корпусов в Юргинском племсовхозе работали не только рабочие стройбригады, но и сами доярки и свиноводы принимали в этом участие, они также работали по заготовке кормов. Вся эта работа несколько не мешала им выполнять планы надоя молока и уходу за поголовьем. В результате совхоз подготовил к зиме помещения для скота и полностью обеспечил скот всеми кормами.

Бригада № 1, где бригадиром комсомолка тов. А. И. Белова, за 9 месяцев 1942 г. выполнила план надоя молока на 102,6 проц., надояв 1725,53

центнера вместо плановых 1666,53 центнера.

Бригада № 2, где бригадиром комсомолка тов. В. Мещерякова, за 9 месяцев 1942 года выполнила план надоя молока на 108,6 проц.

Комсомолка-дойря тов. Мария Григорьева выполнила план на 102,4 проц.

Помимо своей производственной работы эти комсомолки хорошо справляются с обязанностями членов комсомольского поста по молочной ферме, успешно сочетают уларный труд с общественной работой.

Но не только комсомолки показывают образцы отличной

работы. На молочной ферме совхоза есть такие товарищи, как тов. Дикаева, которая выполнила план надоя на 107,4 проц., и тов. Ехохина, надоявшая 242,18 центнеров вместо 195 и выполнившая план на 123,2 процента.

Наркомсовхозов наградила тов. Ехохину нагрудным значком «Отличник всесоюзного социалистического соревнования».

Доярки, скотники и все работники ферм горят одним желанием — работать еще напряженнее, еще лучше, дать фронту, стране еще больше продуктов животноводства.

Е. Макаренкова.

(Окончание на 2 стр.)

О мерах по подготовке к зимнему содержанию скота в колхозах и совхозах области

(Окончание.—Начало см. на 1 стр.)

также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений и установить для каждой животноводческой фермы срок окончания работ по ремонту и утеплению животноводческих помещений.

4. Облесполком и обком ВКП(б) требуют от председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) проверить по каждому колхозу и совхозу состояние имеющихся водосточников и принять меры к оборудованию их. В тех случаях, где имеющихся водосточников недостаточно, дополнительно вырыть колодцы. Сделать все необходимое, чтобы как можно больше обеспечить скот в зимнее время доброкачественной водой непосредственно в скотных дворах, используя для этой цели водопроводы, насосы, желоба.

5. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) до 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: зав. фермами, скотников, конюхов, свиноводов, доярок и др. работников и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

6. С 20 октября по 5 ноября провести сплошную проверку готовности колхозов и совхозов к проведению зимовки

скота, для чего в каждом районе создать 2—3 комиссии райисполкома и райкома ВКП(б) из руководящих работников района, МТС, совхоза, зооветспециалистов, при участии колхозного и совхозного актива и комсомольцев. Комиссии составляют акты проверки, которые утверждаются райисполкомами.

7. Обязать начальника облзо, директоров совхозных трестов, райисполкомы и райкомы ВКП(б) командировать сроком на месяц в помощь колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников районов.

Возложить ответственность за проведение мероприятий, связанных с подготовкой к зимовке скота, на уполномоченных обкома ВКП(б), командированных в районы по проведению хлебозаготовок.

8. Облесполком и обком ВКП(б) обязывают райисполкомы и райкомы ВКП(б), политотделы МТС и совхозов широко организовать предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозах и совхозах между животноводческими фермами и бригадами на лучшую подготовку к зимовке скота.

9. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б), председателя Нарымского окружного ВКП(б) представить в облесполком и обком ВКП(б) к 10 ноября с. г. отчет о выполнении настоящего постановления.

Председатель Новосибирского облесполкома И. ГРИШИН.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.



Свиноводы колхоза «Путь к социализму», Чистоозерного района, т.т. В. Г. Шерешинская (слева) и А. Т. Чесакова вырастили в этом году на колхозной свиноводческой ферме без единого случая падежа 138 поросят. Среднемесячный привес поросят — 12 кг. С фото М. Зильбермана.

Плохо готовятся к зиме

Колхоз имени 17 партсъездов (председатель т. Шаламов) имеет крупное животноводство. Но здесь нет должной заботы о дальнейшем росте его поголовья и продуктивности.

Сейчас скот находится под открытым небом в загрязненных загонках. Телята проваливаются по колено в грязь. Много случаев заболевания и падежа телят.

К зиме дворы не отремонтированы. Очистка не произведена.

Колхоз еще не приступил к подвозу кормов к фермам.

Правлению колхоза и прежде всего председателю Шаламову и работникам животноводства нужно решительно закончить с таким запущенным, нетерпимым состоянием в работе животноводческих ферм, принять все меры к обеспечению скоту теплой и сытой зимовки.

Слесаренко.

Навести строгий порядок в работе зерносушилок

Когда у председателя колхоза «Путь к социализму» Кудрина спросили: почему не выполняете график сдачи зерна государству, то он ответил:

—Сушилка подводит. Не хватает ветров и жару, горячий воздух плохо поступает в сушильную камеру.

При проверке слов Кудрина, оказалось, что не сушилка Кудрина подводит, а Кудрина подводит сушилку.

Сушилка, которая может дать 150—200 центнеров в сутки сухого зерна, дает только 10—20 центнеров. Почему? Да потому, что круг, по которому ходят лошади, после дождей и заморозков покрылся сплошным булыжником. Коня выделены самые слабые и неподкованные. Ходить по этому булыжнику они не могли, падали, посбивали на ногах кожу и на 3-й день вышли из строя совсем. В результате ведущее колесо привода давало ничтожные обороты, и вентилятор не нагнетал горячий воздух в камеру. Целую неделю Кудрина наблюдал это издевательство заведующего сушилкой над лошадьми, над сушкой зерна для вывозки государству, но мер не принял.

При сушке грубо нарушался температурный режим. Вместо температуры 80—90 градусов давали температуру низкую, и зерно шло обратно сырым.

И вот, когда Кудрина и заведующему сушилкой подбавили жару и он на сушилке расчистил круг от комьев и булыжника, завалил соломой, подковали лошадей, появился жар и в камере. Сушилка стала работать нормально. Гибель 800 центнеров овса от сгорания и порчи предотвращена, и зерно стали сдавать государству.

Невнимательное, а подчас преступное отношение к сушилке задерживает хлебосдачу. В колхозе имени Тельмана сушилку сожгли.

Нужно навести строжайший порядок на сушилке. Внимательно просмотреть все «мелочи» на сушилке и принять все меры к их круглоосуточной, бесперебойной работе. Нужно строго соблюдать все противопожарные правила при работе в сушилке. Виновных в их нарушении нужно строго наказывать.

Петров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах никаких изменений не произошло.

*** За 21 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

*** В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. В районе одного из заводов немцы в течение дня атаковали наши позиции. В этих боях, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

Южнее Сталинграда Н-ское соединение истребило более роты немецкой пехоты, уничтожило 5 орудий, 20 минометов и 2 вещевых склада.

*** Северо-западнее Сталинграда бойцы нашей части внезапным ударом ворвались в расположение противника и после ожесточенного боя захватили две линии немецких окопов. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Захвачено 3 орудия, 5 пулеметов, 35 автоматов, винтовки и боеприпасы. На другом участке продолжались бои в районе одной высоты. Противник атаковал наши подразделения, стремясь вернуть опорные пункты, захваченные два дня тому назад нашими бойцами. Атаки гитлеровцев отбиты. За два дня боев на этом участке уничтожено до 500 немецких и румынских солдат и офицеров.

*** В районе Моздона наши части вели оборонительные бои. Противник силой до полка пехоты и 60 танками атаковал наши позиции. В течение дня подбито и сожжено 7 немецких танков, уничтожено 8 орудий и истреблено до батальона вражеской пехоты. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось вклиниться в передний край нашей обороны. Продолжаются бои на уничто-

жение этой группы противника. Красноармеец тов. Григорьев из противотанкового ружья подбил немецкий танк, а второй танк поджег бутылкой с горючей смесью. Снайпер тов. Семкин истребил 11 гитлеровцев. Летчик старший сержант тов. Антонов, преследуя немецкий истребитель, прижал его к земле. Вражеский самолет разбился.

*** Юго-восточнее Новосибирска наши войска отбивали атаки противника. Гитлеровцы пытались занять одну высоту, но были отброшены, потеряв 150 солдат и офицеров. На другом участке Н-ская часть морской пехоты под командованием тов. Гордеева истребила более 300 румынских солдат и офицеров. Уничтожено 12 дзотов и 30 повозок с боеприпасами. В этом бою сержант тов. Трунов истребил 17 и краснофлотец тов. Молчанов 12 румынских солдат. Огнем зенитной артиллерии на переднем крае нашей обороны сбито 3 немецких самолета.

*** Южнее Воронежа противник готовился к наступлению на оборонительные рубежи Н-ской части. Наши разведчики своевременно донесли об этом командованию. Огнем артиллерии и гвардейцев-минометчиков рассеяно до полка пехоты противника, пытавшегося перейти в наступление. Уничтожено не менее двух рот немецкой пехоты, подавлены огневые точки и взорван склад боеприпасов.

Нашими снайперами за день истреблено 77 гитлеровцев.

Партизанский отряд имени Ворошилова, действующий в одном из районов Минской области, за последнее время съел и взорвал 17 мостов на важной железной магистрали. Кроме того партизаны организовали крушение 4 железнодорожных эшелонов с войсками и техникой противника. Один из эшелонов, следовавший на фронт с артиллерией, свалился под откос. Движение на этом участке железной дороги было прервано на несколько суток. В боях против карательного отряда партизаны истребили 79 немецко-фашистских оккупантов, захватили 51 винтовку и несколько пулеметов.

УЧЕНИКИ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Активно участвуют в сборе средств на постройку танковой колонны «Новосибирский осваивахимовец» учащиеся неполной средней школы В-Тайменки.

Директор школы тов. Петров вовлек в соревнование по сбору средств всех учащихся и педагогов. В 6 классе собрано 560 рублей, из них 80 рублей внес Толя Стаценко и 50 руб. —Петя Шелковников; в 4 классе собрано 557 руб.; в 5 классе собрано 510 руб., лучшая ученица класса Корчуганова первая внесла 60 рублей. Всего по школе собрано 2.665 руб. Сбор продолжается.

Кроме того учащиеся принимают деятельное участие в скирдовке хлеба, стремясь по при-

меру 80-й школы Новосибирска отчислить заработанные трудодни в фонд обороны.

Маслова.

Учащиеся Зиминской неполной средней школы собрали октябрьские подарки для защитников родины. На приемный пункт сдано 22 шт. кур и 3,3 кг. табаку.

Успешно проходит сбор средств на постройку танковой колонны. Уже собрано 325 рублей.

Р. Жалева, ученица 6 класса.

Учащиеся Ново-Романовской школы за 4 дня работы в колхозах им. Куйбышева, «Боль-

шевик», «Память Кирова» и «Память Ленина» заскирдовали 55 гектаров. Кроме того они участвовали в молотье и других сельскохозяйственных работах.

Сейчас учащиеся готовят октябрьские подарки для фронта: рубят махорку, шьют кисеты, вяжут носки и рукавицы.

Учащиеся Грамотухинской школы собрали центнер овощей в подарок доблестным бойцам Красной Армии. Сейчас они вяжут для бойцов носки и рукавицы.

Отв. редактор П. Самойлович